

致全市电力用户节约用电倡议书

全市各机关、企事业单位，广大市民群众：

为确保度夏期间全市电力安全稳定供应，全力保障民生用电和经济社会正常发展，倡议全社会联合行动，积极践行绿色低碳生产生活方式，共同做好错峰用电、节约用电。

一、机关单位带头示范率先节电。全市各级党政机关和事业单位要带头示范，建设节约型机关，带动全社会节约用电。在用电高峰时段减少空调开启时间，制冷温度设置不低于26℃；充分利用自然采光，无人办公时及时关闭办公场所电脑、打印机、空调、饮水机等用电设备，杜绝白昼灯、长明灯、无人灯；低层办公场所倡导使用步行梯，减少电梯使用。鼓励公共机构开展空调、照明系统节能改造。

二、工业企业合理安排科学用电。工业企业要科学合理安排生产时间，充分利用峰谷分时电价政策，通过计划检修、班次调整等方式错避峰生产，实现节能降本，缓解用电高峰时段（19:00—23:00）供电压力；积极配合电力调度，严格执行负荷管理措施；选用符合国家能耗标准的节能设备，严格控制高耗能设备启动，避免设备空载运行，减少空调、照明等非生产、非必需用电。在用电高峰期，自备电厂按电力调度要求应开尽开、应发尽发。

三、商业和公共场所精细用电。提倡大型商超、酒店、写字楼等公共场所在用电高峰时段（19:00—23:00）主动减少使用或停用大功率用电设备和非必要照明灯具，优化电梯、自动扶梯运行

策略，积极推广使用节能型电器；强化空调负荷管理，参照执行公共建筑空调温度控制标准，空调制冷温度不低于26℃，营业结束前半小时关停空调，出入口使用风帘或门帘，减少冷气流失。在保障人民群众夜间出行安全的前提下，合理安排路灯开闭并鼓励使用可再生节能路灯，非必要时暂停城市灯光秀、景观灯等亮化工程以及商业场所广告字幕等非照明设备用电。

四、家庭社区共同参与节约用电。广大居民要牢固树立“少开一盏灯，节约一度电”的节能理念，社区广泛开展节约用电宣传引导，不开长明灯；合理设置空调温度，减少空调使用时间和频次；尽量使用高效率、低能耗电器，不使用时彻底关闭电源，减少待机耗电；倡导绿色低碳出行，电动汽车、电瓶车尽量利用夜间负荷低谷错峰充电。鼓励全市居民用户积极参与“智·享节电”节约用电享红包活动、网上国网“e起节电”活动。

节约多一度电，生活多一份美。让我们携起手来，从现在做起，从点滴做起，争当节电降碳的引领者、传播者和践行者！

南昌市发展和改革委员会

南昌市工业和信息化局

南昌市机关事务管理局

国网南昌供电公司

2024年7月10日